

编辑叔叔:

我叫顾志慧,今年13岁,家住灌南县田楼乡七圩村,(秋季)开学后我就要读初一了……在这六七年里,总有好心人给我送钱送东西,解决了我的生活费用,让我渡过了一道又一道难关,同时也增添了生活的勇气。今后,我要加倍努力学习,用最好的成绩来回报他们……前一段时间,又有好心人寄来钱,但我不知道到底是谁,只有留言处写了叶欣仁。我们家都不知道叶欣仁是哪一位,更不知道是叔叔还是阿姨,请报社的叔叔帮忙找一下,因为我想以自己的方式感谢他(她)……

顾志慧

一封感谢信引发全民寻人行动

“叶欣仁”
那个受助孤儿想见你

今年8月初,江苏省灌南县一位13岁孤儿的一封小小的感谢信,在连云港开启了一场寻找“好人叶欣仁”的全民行动。在当地媒体的推动下,根据仅有的线索,通过互联网论坛、手机短信、热线参与等方式。记者寻访、市民爆料,在责任和真情推动下,一个个感人的善举被记者“挖”了出来。他们虽然酷似叶欣仁,但却无一例外予以否认:我们都不是叶欣仁!

“叶欣仁,你到底在哪里?”近日,快报记者赶赴灌南县,加入寻找真情的队伍,但叶欣仁的真实身份依然成谜。

快报记者 邢志刚

一封感谢信

受助孤儿想要找到恩人

在江苏省灌南县田楼乡七圩村顾志慧的家中,向记者提起孙子顾志慧的遭遇时,今年59岁的顾文高泪眼婆娑。老人有两个儿子,顾志慧的父亲排行老二。顾志慧出生后不久,父母就双双到苏州打工。2004年春节,在外地打工的顾志慧父母回家过年,遭遇了车祸,父亲不幸去世。事故发生后,肇事货车司机逃逸(后在外地意外死亡),顾家不仅家破人亡,还东挪西凑了不少钱安排后事。后来,顾志慧的母亲离家出走,至今下落不明,小志慧因此成了孤儿。

顾文高说,二儿子去世后,仅遗留下几间土坯房,后来也在一场暴雨中坍塌了。没办法,顾文高带着小志慧住到了大儿子家中。大儿子长年在外打工,顾文高八十多岁的父母尚在。他和老伴既要照顾老人,又要照顾孙儿,还要忙农活,日子过得十分艰难。

顾志慧的不幸遭遇,引起了社会各界的广泛关注。2005年,田楼乡启动安居工程,村里帮助顾志慧家建了两间新房,还为他办理了低保。也就是从那时起,顾志慧家每年都能收到两到三笔好心人的捐款。正是因为有了这些捐款,顾志慧才能像其他孩子一样,得以安心在校读书,学习成绩也不错。

在顾志慧幼小的心灵中,当面向捐助者道一声“谢谢”成了他最大的愿望。“我复印了一张汇款单,汇款人署名‘叶欣仁’。”他说,以前人小不懂事,不知道保留汇款单,如今为了找到恩人,收到最近一笔汇款时,特意留下了复印件,“请叔叔帮我找到他(她)。”

记者看到这张中国邮政储蓄银行取款通知单复印件。根据上面登记的信息,该笔金额为300元的捐款是今年6月24日从灌南县邮政局人民西路支局汇出的,汇款人地址为灌南县新安镇,附言栏内注明“暑假到了,让你爷爷给你买些夏衣和学习用品。叶欣仁”

寻爱之旅

“叶欣仁”真实身份仍是谜

在灌南县邮政局人民西路支局,工作人员汪立平称,事情都过去几个月了,自己依稀记得“叶欣仁”这个名字,可是人长啥样子,男的女的都已经记不清楚了。

汪立平说,该邮局监控录像只有一个月的保存期,6月24日的录像资料现在已被自动覆盖,通过录像找人已经没有可能。

在灌南县新安派出所户籍大厅,工作人员在全市常住、暂住人口信息中查询“叶欣仁”,但是非常遗憾的是:“查无此人”。

既然叶欣仁是从灌南县城新安镇给顾志慧汇款的,是否意味着汇款人就在灌南县城呢?在采访中,有人给记者提供线

索,称灌南县地税局的一位工作人员和他邻居,这位工作人员连续几年资助县育才小学的孤儿。记者采访发现,这位工作人员确曾资助孤儿,但其本人否认自己是“叶欣仁”。问其资助孤儿的细节时,他不愿多说,更无意透露自己的姓名。

在田楼乡政府上班的王华向记者爆料,灌南县新集卫生院的一位院长曾多次委托自己给顾志慧送钱送物。顾文高称他本人也对这个好心人有印象,因为几次都是这位好心人亲自来家里送钱送东西的。但他每次都是跟孩子说点鼓励的话后,转身就走。

叶欣仁会不会是他呢?记者与这位院长取得联系后,他称,“我不是‘叶欣仁’,虽然我资助过顾志慧。”他甚至拒绝了记者希望见面的要求。

连云港《苍梧晚报》记者贺从验是最早介入寻找“叶欣仁”系列报道的记者之一。他称,当时报道刊发后,线索很多,加入寻找叶欣仁的队伍也很庞大,爆料的电话也很多,但经过调查,每次都无功而返。“现在看来,叶欣仁的真实身份,似乎也成了一个无法解开的谜。”贺从验说。

网络爆料

“叶欣仁”难道是“热心人”

事实上,在记者调查时,连云港一些市民还在讨论关于寻找“叶欣仁”的话题。在“黄海明珠论坛”醒目位置,记者看到了一个标题为《13岁孤儿寻找“叶欣仁”》的帖子。帖子之后,很多网友纷纷留言发表自己的看法。

记者注意到,在这些留言中,有的是介绍寻找“叶欣仁”活动的近况,有的是网友感慨。网友苍梧主人跟帖留言说,在我们的身边,这样的事,应该不在少数,这也许正是这个社会还有许多感人之处,还有些许温暖之感,还有不少让人奋发之情……

有网友认为“叶欣仁”是“育新人”的谐音词;还有一位网友说,不要找叶欣仁了,要找就找“叶欣”这个人,叶欣仁的仁字一定是好心人故意加上去的;也有网友跟帖说,这位捐款人叶欣仁肯定是灌南的,因为灌南话的热心人就念叶欣仁……

连云港市委宣传部宣教处处长许思文在谈到寻找港城“叶欣仁”一事时,颇为感慨。他说,为了顾志慧一个心愿,为了让“叶欣仁”的善行让更多的市民所了解,在连云港主要媒体的推动下,当地掀起了寻找“叶欣仁”的热潮。正如一些热心的网友所推测的,“叶欣仁”只是一个化名,真人隐身其后,无法寻找;也许,叶欣仁确有其人,之所以出现“神龙见首不见尾”现象,只是像众多富有热心、爱心的人一样,做好事不留名。无论是哪一种,无论是找得到还是找不到,有一点可以肯定,那就是寻找“叶欣仁”的过程,就是彰显爱心、汇聚大爱的过程,就是彰显大爱连云、文明港城的过程。

12月24日平安夜,一名抢劫单身女性的嫌疑人被常州警方抓获,发生在该市新北区富都小区楼道内的几起针对单身夜归女性的抢劫案件也一并告破。新北警方第一时间通过微博发布了这一喜讯,警方同时提醒市民,临近年底,要注意防范。

通讯员 杜涌涛 快报记者 葛小林

常州一小区
12月连发5起楼道抢劫案

居民习惯不关防盗门,给了歹徒可乘之机

小区连连发生抢劫案

12月1日晚6点13分,住在常州新北区富都小区33幢的何女士进入楼内,刚走到2楼自家门口打算找钥匙开门时,一名男子冲到她身边,徒手将何女士手腕上的皮包抢走。何女士回过神来大叫“有人抢包”,男子早已一溜烟跑出小区。何女士被抢的包里装着160元现金和银行卡等物。

12月5日晚7点40分,家住该小区20幢的李女士也同样在楼道内自家门前遭遇男子抢包,李女士被抢近2000元,还有购物中心会员卡等物。由于李女士在此过程中死死抓住皮包不住,被对方推倒在地,踢了几脚。

此后,小区平静了几天,12月15日歹徒再次出现,下午5点40分,他在5栋抢了张女士一只手机和225元钱;12月19日17点50分,15栋的刘女士被抢400元钱。

警方布下抓捕大网

劫案频频发生,并且都是针对单身下班女性,一时间,整个小区人心惶惶。4起案件的嫌疑人作案手法相同,受害人反映的体貌特征相似,民警判断作案者为同一人。此人身高不到1.7米,体型偏瘦,20多岁,短发,常穿一件戴帽子的黑外套。12月16日,在接到小区居民第三起报案后,城北派出所全警压上,出动30名警力,在小区内布点守候伏击。

12月24日22点30分,民警巡逻到25幢时,只见楼道内走出一名男子,低着头,步伐

匆忙,腋下还夹着一只女包。民警一边通知前方接应,一边紧紧跟上,男子见后面有人,干脆小跑起来。从小区西门跑出,沿着北围墙一直跑到一片小树林里。此时,小区内的布控民警已纷纷追了上来,形成一个半包围圈,大家一涌而上,将男子制服。

经审查,男子姓刘,1988年生,江苏射阳人,原在新北区一家工厂打工,今年10月起失业。失业后,刘某整天呆在网吧,等到身上的钱花完了,就想到抢劫。由于自己曾租住过富都小区,地形较熟,因此选择此地下手。

防盗门大开,方便了歹徒

记者了解到,富都小区建于上世纪九十年代初,是常州首批拆迁安置小区。由于小区呈敞开式,无物业,给治安管理带来难题。政府把这一小区列入和谐安民工程,由海河街道出资200万,给每幢楼安装了防盗门、防爬刺,路面加装了治安监控。但为何小区还频频发生抢劫、抢夺案件。

办案民警告诉记者,警方在每扇门上贴的“请随手关门”的提示宣传画,但居民们几乎都不在意。防盗门有的被人用石头顶着,有的用木棍卡着,还有的防盗栅栏锁着电动车,几乎九成以上的防盗门24小时敞开着。

记者了解到,这种情况在老小区或者安置小区比较普遍,居民都养成了不关防盗门的习惯。民警就此提醒广大居民,临近年底,如果居民们再不改掉不关防盗门的坏习惯,此类案件有可能再次发生。


ICBC 中国工商银行

恭贺新年 真情回馈

中国工商银行倾情钜献
个人“高净值”人民币理财产品
(2010年第二期资产组合投资型)

期限: 3天

募集期: 2010年12月28日—2010年12月31日

起始日: 2011年1月1日 **到期日:** 2011年1月3日

认购起点金额: 5万元起购,以1万元的整数倍递增

预期收益率: 5万元-100万元(不含),预期最高年化收益率3.80%; 100万元以上,预期最高年化收益率4.00%。

期限: 27天

募集期: 2010年12月28日—2010年12月31日

起始日: 2011年1月1日 **到期日:** 2011年1月27日

认购起点金额: 5万元起购,以1万元的整数倍递增

预期收益率: 预期最高年化收益率4.20%。

全省工行营业网点、工行网上银行均有销售!

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588